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Kossuth Lajos eszméi.
Pártok mulatsága.
Az alkotmány párt rendes heti 

vacsoráján tegnap igen , sok füg­
getlenségi jelent meg. Es az or­
szág megnyugtatására jelenti a hi­
vatalos hir, hogy a társaság sokáig 
és igen vidám hangulatban maradt 
együtt. Hát az ilyen vacsorázgatás 
és az utána következő vidám han­
gulat tisztán magánügyük az urak­
nak és a negyvennyolcasoknak és 
hatvanheteseknek keveredéséhez a 
fehér asztal mellett, senkinek semmi 
köze.

Sajnos azonban, hogy ez a 
nagy barátkozás és sürü kocintga- 
tás a politikában is meg van. Az 
ügy most úgy áll s a tendencia az, 
hogy a magyar aktív politikai élet- 
bői mindjobban kivesznek a függet­
lenségi vonások s a hatvanhét mind 
erősebben elhatalmasodik. Ez fájdal­
mas és leverő és kiábrándít azok­
ból, akiknek kezébe le volt tévf, 
az a feladat, hogy dicsőén, ragyo­
góan végrehajtsák és fejlesszek 
Kossuth Lajos szent eszméit.

Az a barátkozás, mely elgá­
zolja ezt a szentséget, kétségbe- 
ejthet minden becsületes független­
ségi érzületü magyar embert. A

A hárem gyöngye.
Mistress Haider, egy érdekes newyorki 

tudós asszony, nemrég Marokkóban járt, a 
hol megengedték neki, hogy a taugen nagy­
pasa háremét meglátogassa. A háremben 
nagy meglepetésére azt a felfedezést tette, 
hogy a pasa kedvene háremhölgye neki
földije^ Mi(j.árt 0|8Ö látogatásom alkalmá­
val egy gyönyörű szép nő ötlött a szemembe 
— beszéli az utazó hölgy — a kinek area 
éppenséggel nem volt keleti típus. Vezetőm 
látván csodálatomat, halkan elmondta ne­
kem, hogy ez a pasa kedvene neje. Odalép­
tem a szép nőhöz, a ki hanyagul odadőlt 
tarka, aranynyal hímzett atlasz-vánkosára 
és franciául megkérdeztem, va^®? 
valamelyik európai nyelven. Bájos mosoly

b0BZé!l ön francia nő ? — kérdeztem nö­
vekvő érdeklődéssel. . _olt

— Nem, én amerikai vagyok, — volt
a meglepő felelet.

nép az utolsó választáson úgy 
nyilatkozott, hogy boldogulásának, 
létének, minden alapfeltételét a 48-as 
eszmékben látja.

Ezektől reméli az önálló vám­
területet, a magyar hadsereget, az 
általános titkos választói jogot, a 
magyar jegybankot és a többit. 
Mindazt, amit a hatvanhetesek el 
akarnak paktálni és Becs javára 
akarják e kincseket megmenteni.^

Az együttvaló vacsorázgatás- 
hoz nincs közünk, de a negyven­
nyolcas eszmékhez annál több, 
mert a mi vérünk is hullott éret­
tük az országéval együtt. Ezeket 
ne tessék elbarátkozni, eltüntetni. 
az alkotmány párti szakács főztje, 
mihelyt a törvényhozásban tálalják 
fel, méreg. És a Borgiákra nem 
bízzuk, nem Hzíiatjuk legfőbb 
javainkat. / - ív,. '

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

— Január 18. —
Elnök: Justh Gyula.
A kormány részéről jelen vannak: 

Wekerle Sándor, gróf Apponyi Albert, 
Josipovich Géza.

Elnök: Az ülést megnyitja és felol­
vastatja a múlt ülés jegyzőkönyvét. (Hitele­
sítik.) Jelenti, hogy Giesswein Sándor kép­
viselő hat heti szabadságot kér a Háztól.

(Megadják.) Bemutatja a közös ügyek tár­
gyalására kiküldött országos bizottság jelen­
tését. (Tudomásul vették.) Következik a 
közoktatásügyi tárca folytatólagos tárgyalása. 

A testi nevelés tételénél 
Polóoyi Dezső: A testi nevelésről 

szól, reformot sürget ezen a téren és hibáz­
tatja a német torna-rendszert.

Bernáth Béla: A testnevelés terén a 
kellő mérsékletet meg kell tartant Különö­
sen ellenzi az atlétikának a középiskolákba 
való bevitelét. Védelmébe veszi a német 
tornarendszert, melynek gyakorlása tette 
többek közt oly hatalmassá a porosz népet. 
A tornaedzés intenzivebb művelését figyel­
mébe ajánlja a miniszternek.

A Ház a tételt megszavazza.
Az országos mintarajziskola tételénél 
Simkó József: Polemizál Horthy Bélá­

val, majd az országos mintarajziskoláról s 
a rajztanárképzőről szól. Hibáztatja, hogy a 
tanári karban nem szerepelnek nevesebb 
festőink, kiknek pompás freskói a Ház falán 
is láthatók. Szinnyei-Merse Pálról azt mond­
ják, hogy verista. Ez nem igaz. Beszél az 
„école libre“-ről s azt fejtegeti, hogy miért 
mennek külföldre a művész-növendékek. Az 
oka ennek, hogy a magyar mindent kitűnő­
nek talál, ami külföldi, csak a magyart be­
csüli le. Erre példát hoz föl. A kiskőrösi 
uborkát Znaimba küldjük és onnan, mint 
znaimi uborka kerül vissza.

Az elnök: Kérem, az uborkaügy csak 
nem tartozik a kultusztárcába.

Simkó József: Ez hasonlat! A végén 
minden kisül. (Nagy derültség.) Elfogadja a 
költségvetést.

Tutsek Sándor: Az Erdélyi Muzeum- 
egyesületnek kér nagyobb segélyt.

Az egyházak segítése tételénél Bánfify 
Dezső báró kikel az ellen, hogy a gör. kel.

A társalgást most már természetesen 
angolul folytattam és a mint látszott, az én 
bájos főldim végtelenül örült, hogy anya­
nyelvén beszélgethetett valakivel. Csakha­
mar közlékenyebb lett és elmondta nekem 
egész élettörténetét. Stellának hívják és 
egyetlen gyermeke egy brooklyni gazdag 
kereskedőnek, a ki évenkint be szokta utazni 
Európát. Kőt Ízben a leánya is elkísérte
U ^ így került a leány Marokkóba, a hol a 
pasa meglátta és menten belészeretett. Hogy 
a pasa mi módon közeledett hozzá és mi­
képp tette neki az ajánlatot, hogy — nem 
tudom, hányadik — felesége legyen, azt el­
hallgatta. Azonban pirulva bevallotta, hogy 
a maga szabad elhatározásából választotta a 
háreméletet a hogy ezt nem is fogja meg­
bánni soha.

Stella már több mint két év óta a pasa 
uralkodó kedvence és ezt az „állást“ sem­
miért sem cserélné vissza előbbi helyzeté­
vel, — a midőn még Brookly leggazdagabb 
kereskedőjének általánosan csodált és. iri­
gyelt egyetlen leánya volt. Atyja, a ki mi­
dőn egyedül tért vissza hazájába, özvegy 
ember volt, azóta már bizonyára újra meg­

nősült és vigasztalást talált leánya elvesz­
téséért. Közvetlenül ugyan sohasem kap fe­
lőle hirt, de nem is érdeklődik iránta. Leánya 
igy is nagyon boldognak érzi magát, a pasa 
imádja és Stella reméli, hogy ez még sokáig 
igy marad.

Az a mesés pompa, melylyel a nagy­
pasa őt, legdrágább kincsét körülveszi, bő­
ven kárpótolja őt azért a jó módért és fény­
űzésért, a melyben atyja házában része volt 
és last notlenst, az a forró szerelem és szinte 
szolgai alázatosság, a melylyel a pasa ked­
vence irányában viseltetik, kedvesebbek neki, 
mint honfitársainak hideg és talán inkább 
gazdag hozományának szóló hódolata.

— Be kell vallanom — folytatja az 
amerikai hölgy — hogy sohasem láttam 
szebb asszonyt és fel tudom fogni, hogy a 
forró vérü keleti fejedelem egyhamar rabja 
lett a yankee-leány nagy, mólytüzü szemei­
nek, hullámos, aranyszőke hajának és kecses, 
nyúlánk termetének s hogy megtette őt há­
reme királynőjének, a melyben pedig, mint 
arról saját szemeimmel meggyőződtem, — 
igen sok szép asszony van.

1v " - —------
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^jzerb és román egyházak nem gondoskod­
jak a nem szerb és nem román hívek egy- 
Jtázi ée iskolai szükségleteiről, pedig a 
nemzetiségi egyházak nagyobb mértékben 
íélvezik az állam támogatását, mint a pro­
testánsok. Kéri a minisztert, hogy nemzeti 
szempontból ne nehezítse meg a ref. egy- 
■háznak az uj papi állások szervezését. Végül 
határozati javaslatot terjeszt be.

Veress József az ág. ev. papok kon- 
gruáját sürgeti.

Ugrón Gábor nemzeti érdekből köve­
teli a gór. kath. magyar szertartási! püspök­
ség felállítását Már 1881-ben Trefort Ágos­
ton akkori közoktatásügyi miniszter jelezte, 
hogy tárgyal e dologban, de a kérdés el­
aludt azóta. A királynak joga van uj püs­
pökséget felállítani és 200.000 gör. kath. 
magyar megérdemli ezt. Nagy gyávaság 
volna tőlünk, ha e tervről letennónk. (He-
IyeSlBuzáth Ferenc Bánffyval polemizál. 
Nem érti, mit akar. Először az összes is­
kolák államosítását javasolta, azután pe­
dig 5—6 milliót kért a protestáns egyház 
számára. Ez következetlenség.

Bánffy azt feleli: tudta, hogy Apponyi 
nem fo adja el az összes iskolák államosí­
tására vonatkozó Indítványát

Szkicsák Ferenc és Bzmreosányi 
György felszólalásai után 

J Apponyi Albert gróf a felszólalásokra 
válaszol. A felekezetek egyenjogúsításáról 
szóló törvény végrehajtását követelő km a.- 
gyarázzák meg a választóiknak, hogy 
ha többet követelnek, emelni kel az 
adókat. (Közbekiáltás: Igen, a katonai ter­
hek miatt!) A közbeszólásra megjegyzi, 
hogy a katonai terhek normálisak, a növe­
kedés csak annyi éppen, hogy a hadsereg 
harcképes maradjon. Bánffy az 184Ü. VI. 
törvénycikk végrehajtását követeli. Ha ja­
vaslatát elfogadnák, az bizalmatlanság lenne 
a kormány ellen. Nem lehet 67 év mulasz­
tását egyszerre pótolni. A képviselőhaz ez­
után a tárca többi tételét is megszavazta.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Helyettes főgondnok. A dunántúli 

ref. egyházkerület püspöke, Antal Gábor ér- j 
tesitette a tiszántúli ref. egyházkerületet, 
hogy a Hegedűs Sándor elhunytéval meg­
üresedett főgondnoki állásra helyettesül 
Konkoly Thege Imrét, a tatai egyházmegye 
főgondnokát kérte fel.

Királyi adomány. A debre­
ceni püspöki hivatalt értesítette a 
király kabinetirodája, hogy olel- 
sége magánpénztárából 400 koro­
nát utalványozott ki a döghei ref. 
egyháznak orgona-beszerzesre es 
harangöntésre.

Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. 
ref. egyház január 20-ik napján — vasár­
nap — délelőtt 10 órakor az egyház tanács­
termében presbiteri gyűlést tart. A gyűlés 
tárgysorozatát a tisztujitás és a különféle 
bizottságok megalakítása dominálja.

bad ka, Kecskemét is, a képviselő- 
házban pedig a felett civodnak 
hogy melyik város kapja, addig 
Debrecen a saját erejéből megcsi­
nálja a harmadik egyetem alapjait

Hiába mondják, hogy Apponyi 
Albert gróf közoktatásügyi minisz­
ter már Pozsonynak ígérte oda, 
hiába gyanúsítják dr. Thaly Kál­
mánt, Debrecen képviselőjét, hogy 
ő is Pozsony mellett foglalt állast, 
a harmadik egyetem már állam fog 
Debrecenben pár esztendő múlva.

Az első komoly lépest mar 
most megteszi a tiszántúli rét. .egy­
házkerület azzal, hogy meghirdeti 
a pályázatot a bölcsészeti fakultás 
két tanári állására, a két tanszékét 
még ez óv nyarán be fogjak töl­
teni, úgy hogy ez óv szeptemberé­
ben a bölcsészeti fakultásra is be­
iratkozhatnak a hallgatók.

Ha pedig a bölcsészeti fakultás 
megnyílt, akkor nem zárkózhatik 
el többé a kormány attól, hogy az 
államsegélyt megadja. Mire a 
harmadik egyetemért versengő va­
rosok kenyértörésre vinnék a. dol­
got, már befejezett tény előtt fog 
állani az ország, mert Debrecenben 
meglesz a harmadik egyetem.

VIDÉK.
Húsz munkás hólavina alatt. Igló-

ról táviratozzák: Liptóteplicskán, a hegy 
alatt levő völgyben több munkás fát vágott. 
Hirtelen hólaviua zuhant le és busz mun- 

j kást maga alá temetett. A mentőakciót azon- 
i nal megkezdték s tizenkilenc munkást ki- 
: mentettek a hólavina alól. Néhánynak eltört 

a keze vagy lába s egyéb sérülés is esett 
rajtuk. Égy munkásember elveszett a hó­
lavinában.

Az egyetem ügye.
Az első lépés.

Felállítják a bölcsészeti fakultást.

Mig a harmadik egyetemért 
versenyre kelnek a vidéki nagy 
városok: Szeged, Pozsony, Kassa, 
Temesvár, Arad, Pécs, titokban pe­
dig ábrándokat sző hozzá: bza-

Kagy betörés Érmihályfalvám Mint 
tudósítónk jelenti, Érmibályfalván vakmerő 
tolvajok jártak. Róseuíeld Lajos kereskedő 
üzletét rabolták ki és a Wertheim kasszá­
ból ezerkótszáz koronát loptak el, A legfor­
galmasabb helyen álló divatáru üzletet, 
mint a vizsgálat beigazolta, éjfélkor rabol­
ták ki. Az üzlet ajtajáról lereszelték a laka- 

; tot és zsebre vágták. Benn az üzletben min­
den fiókhoz álkuicsuk volt s könnyen foszt­
hattak ki minden szekrényt. A pénztár összes 
készletét, az 1200 koronát az összeszedett 
értékes árukkal együtt elvitték. A betörőket 
most nyomozza a csendőrség.

Életunt gazdálkodó. Érkeserü köz­
ségben, mint oltani tudósítónk jelenti, Ga- 
csádi Mihály vagyonos gazdálkodó tegnap 
felakasztotta magát. A jó anyagi körülmé­
nyek között élő ember öngyilkosságának 
oka ismeretlen.

Farkasoktól felfalt házaspár. Gö-
mör község Kelemór nevű gyalogpostását a 
község közelében farkasok megtámadták és 
szóttéptók. Felesége estefelé keresésére in­
dult és ugyanott, hol a farkasok férjét szót- 
tépték, a vadak őt is megtámadták. Másnap 
reggel csupán ruhájuk foszlányait és csiz­
májukat talál ák meg.

Kulhanek felekhez.
A bankógyárosnak a deb­

receni fogház kell.
(Saját tudósítónktól.) A szélhá­

mosságáról országbirü Kulhanok 
Adolf nap-nap után foglalkoztatja 
bűneivel a bíróságot. Újabb és újabb 
kérvényeket ad be a törvényszék 
vádtanácsához, amely végeredmé­
nyében oda konkludal, hogy Kul­
hanek mindenképpen szeretne ki- 
sikamlani a bíróság kezéből.

Tegnap ismét egy kérvényt 
adott be a vádtanácshoz, amelyben 
megfelebbezi a vádtanáos csütörtö­
kön hozott határozatát, egyszersmind 
pedig kéréssel is all elő. ..

A vádtanács csütörtökön tartott 
ülésében ugyanis kimondta, hogy 
Kulhanek Adolf ügyének elbírálá­
sára nem a debreceni, hanem a 
szolnoki törvényszék illetékes. A 
vádtanács e határozatot avval in­
dokolta, hogy Kulhanek Szolnok 
környékén követte el a csalások 
egész légióját és hogy annak a 
törvényszéknek kell felette ítél­
keznie. r ,, .A határozatot persze Kulhanek
előtt is kihirdették. A vádtanács 
határozata rendkívül rosszul érin­
tette a szélhámos királyt. Felt, 
reszketett még a gondolatától is, 
hntrv ismét azon bírák ele kell 
állania, akik 21 évi büntetése kö­
zül több mint a háromnegyed ré­
szét rótták rá.

Tegnap azután védője utján 
Wy terjedelmes iratot adott be a 
törvényszék vadtanácsához, amely­
ben megfelebbezi a határozatot 8 
egyszersmind kéri, hogy ügyét a 
debreceni és ne a szolnoki törvény­
szék intézze el.

A vádtanáoa elnöke, minthogy 
ez ügyben már a vádtanács meg­
hozta határozatát, az összes irato­
kat átteszi a táblához, ahol való­
színűleg a jövő hét elején dönte­
nek a szélhámos ügyében.

VÁRMEGYE.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala : Főtér, Lnmprecht-palota, az udvarban földszint, 
telefon 141. Hivatalos órák: Röggel 8 órától 12-ig, 
dvluIán 2 órától esto 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi óa anyagi réezút illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába; Arany Ja.üo»-,toa 47. sz. 
ala intézendő.

Az amerikai láz. Az alispán! hivatal 
tegnap megint három, Amerikába szóló út­
levelet adott ki. Kábáról kivándorol Klein 
Záli, Egyekröl Balázs István és Bene 
József.

Eltűnt kereskedő.
Körözés Klein József 

ellen.
A nyomozó-levelet kiadták.

Pár nap előtt szenzációs meg­
lepetést keltett az a feljelentés, a 
melyet váltóhamisitási gyanuokok 
alapján egyik debreceni péna-

* Vásároljunk jó árut -* 1
«sE<cb@<ü> süir'üeaaBme 

Hazai és angol kelmék legszebb kivitelben ' ék C.

női dlv&lárnMza,
Debrecen, M.oss’tifo-u
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intézet tett Klein József dorogi 
kereskedő, bankigazgatósági tag 
ellen. Akkor a feljelentés nyomán 
a vizsgálóbiróság elrendelte Klein 
József magánvagyonára a bűnügyi 
zárlatot, sőt a törvényszék a csődöt 
is elrendelte ellene.

Miután azonban Klein József 
nyomtalanul eltűnt, tegnap a vizs­
gálóbiróság kiadta ellene a nyo­
mozó-levelet is. Tartalma a kö­
vetkező : , „

Nyomozó-levél
Klein József, volt h.-dorogi lakos, 

fakereskedő ellen, ki alaposan gyanusitta- 
tik, hogy Debrecenben az Általános taka­
rékpénztár oimü pénzintézethez hat darab 
3725 koronáról kiállított s hamisított név­
aláírásokkal ellátott váltót nyújtott be, 
ezt leszámitoltatta, értékét felvette és meg­
szökött.

Minthogy terhelt, akinek személyle- 
irása alább közöltetik, ismeretlen helyen 
tartózkodik — a vizsgálat során megszö­
kött — felhivatnak az összes bírói és 
közigazgatási hatóságok, hogy terheltet 
tartóztassák le s a legközelebbi kir. járás­
bíróság, vagy királyi ügyészség fogházába 
szállítsák ős erről alulírott vizsgálóbírót 
értesítsék.

• Debrecen, 1907. január 18.
Hoffmann,

kir. tszéki vizsgálóbíró.
Személyleirás: Kora: 42 éves. Test 

alkata: Közép. Haja: Setét gesztenyeszinü. 
Szeme: Setét sárga. Szája: Rendes. Arca: 
Hosszas. Bajusza: Tömött gesztenyeszin. Orra:
A rendesnél kissé nagyobb. Arca; Barna.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Ló- és szekérösszeírás. Vasárnap

reggel nyolc órakor veszi kezdetét a ló- és 
szekérösszeirás, az eddigi szokás szerint a 
tűzoltó laktanyában. (Csapó-u. 43. sz. a.) 
Felhívja a városi tanács az érdekelt közön­
séget, hogy miután az összeírás csak január 
hóg20-tól 31-ig tart, a bejelentést már az 
első napokban teljesítsék, boey az utolsó 
napokban előfordulni szokott torlódás lehető­
leg elkerültessék. Hivatalos óra mindennap 
délelőtt 8 órától 12-ig. A városi tanács.

A debreceni vásártér elhelyezése.
Körner Adolf tanácsnok ankettet hivott össze, 
amelyen Debrecen ipari és kereskedelmi 
életének szükebb képviselete jelent meg. 
Ezen az értekezleten foglalkoztak azzal az 
ósdi rendszerrel, amely a debreceni országos 
vásároknál dívik. A Széohónyi-utcát egészen 
fel a főtérig sátrak özöne borítja s ez nem­
csak a városi zajt hozza be a varos koz 
pontjába, hanem a közlekedést is akadá­
lyozza, a Szóchényi-utoai lakók csendjét pe­
dig egészen felháborgatja. Ezen az avult 
rendszeren segítendő, az ankett véleménye 
abban kulminált, hogy a Szóchenyi-utcai 
vásáros bódékat ezentúl a kulsővásártérre 
helyezzék ki, úgy, hogy a Jövőben minden 
sátor a Miklós-utca végétől egészen a Hat 
van-utca végéig állíttassák fel. Körner Adolf 
tanácsnok a vásárrendtartás kapcsán ilyen 
értelemben terjeszt javaslatot a tanács ele.

Városi ügyek.
Közgyűlési tárgyak.
Az e havi közgyűlés elé kerülő tár­

gyak előkészítését tegnap délután folytatta

a város jog- és pénzügyi bizottsága. Méltá­
nyossági okokból megadták a Szedlák és 
Vámos szabó-cégnek a múlt évre vissza­
menőleg a 10 százalék áremelést, a két 
árvaszéiri ülnöknek a folyó évre a 800—800 
korona személyi pótlékot, aminek az lesz a 
következménye, hogy az általános fizetés­
rendezés előtt mindazok, akik a fizetés 
emelésre érdemesek és arra méltán számot 
tarthatnak, hasonlókép személyi pótlékot 
fognak kérni, ami nagy hátráltatója lesz az 
általános fizetésrendezésnek. Az ülésről 
egyébként az alábbi tudósítás számol be

Jelen voltak az ülésen Veosey Imre 
elnöklete alatt: Márk Endre, Komlóssy 
Arthur, Csanak József, Ronosik Lajos, Ju­
hász Ignác, ifj. Schwarcz Vilmos, Beregi 
Nagy Sándor, Varga Károly, Rickl Antal, 
Tüdős János dr., Márton Imre, Sinka Sán 
dór, Zádor Lajos, dr. Bacsó Dezső.

Varga Károly előterjeszti, hogy a 
Szedlák és Vámos cég kérvényt adott be, 
hogy a városi ruhaszállitás ára összegét 
10—15 százalékkal emeljék fel. Az áremelést 
1906. évre kéri. Előadó javasolja, hogy 10 
százalékot, vagyis a szállított 19,824 korona 
értékű áru árát, 1984 koronát adja meg a 
bizottság.

Juhász Ignác kérdi, hogy a ruhák 
minősége megfelelt-e ?

Varga Károly felvilágosítja, hogy az 
árlejtéskor becsatolt minták őriztetnek s a 
ruhaszállitáskor az összehasonlítást a tanács
eszközli. ^ , ... ,

Nagyobb vita után a 10 százalék ár
emelést megadták.

Kovács József polgármester jelentést 
tett az iránt, hogy a város, tekintettel a 
szőllő- és bortermelő szövetkezet felszámo­
lására, csatlakozzék részvényes jogánál 
fogva a likvidációhoz.

Márk Endre nem helyesli a felszámo­
láshoz való csatlakozást. Ajánlja, hogy a 
város a részvényeket a legmagasabb áron
adja el. ,

Komlóssy Arthur utal arra, hogy a 
múltban sok pénzt vesztett a város külön­
féle vállalatoknál. Nem találja helyesnek 
Márk Endre javaslatát. Ha ezt elfogadnak, 
némi bizalmatlanságot jelentene az igazga­
tóság iránt. Még nem látja olyan sötétnek 
a helyzetet. A városnak nem szabad egyes 
vállalatokat a bukáshoz segíteni.

Tüdős János szerint nem kellene ha­
tározatot hozni. „ . .

Juhász Ignáo a felolvasott iratra, a 
mely aláírva nincs, nem ad semmit. Véle­
ménye az, hogy a részvényeket ne adják 
el mert ez határozottan bizalmatlanságot 
keltene. Vegyék le a kérdést a napirendről.
A tanács felelős a város vagyonáért, a 
tanács bizonyára tudni fogja, mit kell tenni.

Tüdős János kijelenti, hogy felfogása 
szerint az ügy abban áll, hogy a polgár- 
mester kérdést intéz csupán az iránt, vájjon 
a szövetkezeti közgyűlésen az esetleges lei- 
számolási indítványnál a város megbízottja 
milyen álláspontot foglaljon el. ,

Juhász Ignáo ismételt felszólalásában 
nem csatlakozik Tüdős János felfogásához.

Márton Imre helyesli, hogy ne csatla­
kozzunk névtelen feljelentés alapján a fel­
számoláshoz. Addig, mig hivatalosan a fel­
számolásról tudomást nem szerez a város 
nem tárgyalható az ügy. A napirendről való
levételt tartja helyesnek. ,

Boncsik Lajos főszámvevő a felszámo­
lás sürgetését szintén nem fő­
bizottság nagy többséggel a Márton Imre 
indítványát fogadta el, vagyis az ügyet K 
veszik a napirendről. Juhász Ignáo az in
ványát visszavonta. ....y A martonfalvi egyház a Mártinkén levő 
imaház és iskola céljaira 45 ezer darab tég­
lát, 12,000 darab lapos és 100 drb. kupás- 
cserép adományázását kéri. Az o^ybáz sz - 
gény s ott missziót teljesít. Mark Endre és

Márton Imre felszólalása után a bizottság a 
segély megadását kéri, azzal a kikötéssel, 
hogy a téglák elszállításáról a község gon­
doskodjék.

Weszprémy Zoltán főispán a mentő­
egyesület nevében kéri a tanácsot, hogy az 
egylet felfogadott személyzete számára 224 
korona fizetési és évi 400 korona lakáspénz 
segélyt szavazzon meg már 1906 decembe­
rétől kezdve. A főszámvevő véleménye sze­
rint ez a kérelem csak 1908. évtől teljesít­
hető, ekkor is csak az esetben, ha a köz­
gyűlés megszavazza.

Márk Endre az előre nem látható ki­
adások terhére kívánja beállítani az 1907. 
évi költségvetésbe az összeget.

Roncsik főszámvevő ismétli, hogy fe­
dezet nincsen.

Tüdős János szerint kötelessége a se­
gélyt megadni a városnak az ilyen humánus 
egyesületnek akárhogyan is.

Juhász Ignác, Komlossy Arthur fel­
szólalásai után Márk Endre indítványát fo­
gadta el a bizottság.

A bérkocsi-szabályrendelet kidolgozásúra 
három tagot küldtek ki régebben. Márton 
Imre nem fogadta el a megbízást. A bizott­
ság helyére Beregi Nagy Sándort jelölte ki.

Medgyaszay Dezső és Miklós árva­
széki ülnökök fizetésük rendezését kérik. 
Mivel e rendezés évek óta késik s késni fog, 
1907. évtől kezdve 800—800 korona fizetési 
pótlékot kérnek.

Mark Endre pártolja. a két tisztviselő 
kérelmét s mindenképen indokoltnak találja 
azokat az okokat, melyeket felhoztak.

Juhász Ignác más szempontból vitatja 
a kérdést. A fizetósrendozés ügye már oly 
előrehaladott stádiumba jutott, hogy 
szólván a főjegyzőn áll a megoldás. A bi­
zottság az 1904. évi X. t.-c. alapjara he­
lyezkedett. Ha a kérvényt pártoljak, akkor 
a többi tisztviselő is hasonló kérelemmel 
iön. Nem pártolja a kérvényt.

Dr Tüdős János a Márk Endre indít­
ványát fogadja el, mert a két árvaszéki ül­
nök megérdemli a munkája után a fizetési
pótlékot. i, . . ,

Komlóssy Arthur azt hiszi, hogy a vá­
lasztott tisztviselők erre a fizetésre válasz­
tattak. Ez a kérelem nem időszerű. A kér­
vény adassák ki a szervezőbizottságnak.

Zádor Lajos és Bacsó Dezső dr. szin­
tén elfogadja az előadó, illetve Márk Endre 
indítványát, mert a kormány nem fogja 
ióváhagyni az uj szervezeti szabályzatot.

Ezután 6 szóval 3 ellen a kérelemnek 
helvt adtak és a két árvaszéki ülnöknek ez 
év január 1-től 800-800 korona fizetési pót­
lékot szavaztak meg. _

Még néhány jelentéktelen úgy letar- 
gyalása után az ülés 6 óra előtt vógot ért.

Kertgazdák veszedelme.
Oda a gyümölcstermés.

Hernyópuaztitás fenyeget
A bizonytalan gyümölcstermést újabb 

veszedelem fenyegeti a kártékony hernyók 
elszaporodása miatt. A debreceni kertgazdak 
eddig sem hernyózták fáikat. A horny ozat, t 
nem ellenőrizte senki, de nem is kötelezte 
rá senki. Már pedig, ha nem hernyozolt 
mindenki, néhány gondatlan gazda miatt 
tönkremegy az idén az egész gyumu
t0rméHúgy a fenyegető veszedelem idején
elhárittassók, Darányi Ignáo föl^“iv.e^! 
ügyi miniszter szigorú körrendeletét mtfi 
zett a hatósághoz, amelyben a hernyózást] 
kötelezőnek mondja ki, azt ell0«J"zteti óff 
azon gazdákat, akik nem hernyóztatjas

Jó Cipőket Olcsón F/lp é/gfemek^ölva- jHOÖíGCOOi
sál* UlU^K kaphat

Férfi kalapok és fehérnemüek nagy valasstékb

Piac- és Kos-
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a diiíe ,i.‘.fi .final szembe»-
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kertjeiket, szigorúan bírságolni fogják. K.
Tóth Mihály mezőrendőrkapitány éppen 
fezért köriratban szólította fel a debreceni 
kertgazdákat, hogy járásaik területén levő 
szőlő- és kertgazdákat saját jól telfogott ér-

Íekükben a gyümölcstermés megóvása cei-
fcból szigorúan utasítsák, miszerint a hernvó-

észkeket, vértetü tojásokat és a tavaszkor 
nagyszámban mutatkozó sárgafarku pillangó 
(petéit már február Végével és március hó­
ban is annyival inkább a legnagyobb pon­
tossággal irtsák, mert különben szigorú 
biraág fizetésen kívül, a mulasztó birtokos 
költségére fog a her ny ozás es f*tiaz%te£ 
eszközöltetni és a rendelet betartását 
kiküldött birtokosok fogjak ellenőrizni.

Végül figyelmezteti a kert- és szőlő­
birtokosokat, hogy a darázsfészkek irtását 
már most, a hó olvadása után, a legéberebb 
figyelemmel teljesítsék.

Ezen szigora eljárásnak az az oka, 
hogv a gyümölcstermést országos csapás 
fenyegeti, sőt a vértetü már százezrével ki 
is pusztította a körte- és almafákat.

SZÍNHÁZ.
Komái Berta vendégjátéka. A deb­

receni közönség kedves udvariassága szín­
házunk vendégeivel szemben soha sem szo­
kott elmaradni. Nem maradt el tegnap sem, 
a mikor Komái Berta, a Magyar színház 
volt subrettje kezdte meg vendégjátékait. A 
temperamentumos subrett játékán pajkosság 
ömlik el, ügyesen, fürgén röpköd a színpad 
világában, de a hangjának se ereje se csen­
gése nincs. Pazarul öltözködik, fürgén ját­
szik, pompásan táncol s ezért kapta a tap- 
Kokat Ávkossy humorban gazdag játéka, 
Polgár és fiadó Anna éneke, Sarkadi ta­
láló alakítása tetszettek még. A Per ez ei nő­
vérek jockey táncát gyönyörűséggel nézte és 
viharosan meguj rázta a közönség.

Holnap, vasárnap délután 3 órakor 
mérsékelt helyárakkal színre kerül a „Lih , 
kedves operetté, a címszerepben Fothy 
Fridával. Este 7 és fél órakor KornmBerta 
3_ik vendégjátékául a „Nebánts virág ope: 
rette kerül színre, a címszerepben Komái 
Rflrta m. Ve A többi szereplők • Vida L, 
Polgár, Sarkadi, Ternyei, Szabó Gy., Bérezi, 
Bay, Vadász, Szakácsnő stb.

A, kis áruló. Sámi László és dr. Má- 
riav Ödön operettejeből megkezdődtek a 
próbák. Az operetté szintén kettős kiosztás­
ban fog színre kerülni. Davuss Henri francia 
tisztet Zilahyné és Fóthy Frida felváltva fog- 
iák iátszani, a többi szereplők Lonyai, Vida 
Ilona, Polgár, Szalai, Árkossy, Bay, Bérezi, 
Deóssy stb. .

Komái Berta vendégjátéka. Tekm- 
lettel a hármas bérletre, Zilahy igazgató 
tárgyalásukat folytatott Komái Bertával 
hogy fellépéseit egvgyel toldja meg ésaZ

Frida, Vida Uona, Polgár, Bay, lkai ács, 
Bérezi, Vadász stb._____

Négy uj pi&c Debrecenben.
Ankett a szétosztás 

ügyében.
Körner Adolf tanácsnok az 

ipari és kereskedelmi élet szukebb 
képviseletét, a törvényhatósági bi­
zottság néhány agilis tágját es a 
vásárbiróságot ankettre hívta össze, 
hogy a debreceni piac úgy evei 
foglalkozzanak, a kérdést minden 
oldalról megvilágítsák s a mai föl­
panaszolt mizériákon a legjobb le­
hetőség szerint segítsenek.

Az anketten Körner Adolf ta­
nácsnok jelezte, hogy^ többször ki­
fejezett óhaj a közönség részéről a 
piacok decentralizálása. Csakhogy 
a közönség a viszonyok és körül­
mények ismerete nélkül jóreszben 
kényelmi szempontokból szeretne a 
piacok szétosztását megérni. Deb- I récén azonban számottevő nehéz­
ségekkel küzd s ezek mind gátló aka- 

1 dályai annak a jószándóknak, hogy a 
! piacok szétosztása megtörténhessek. 

Debrecenben ha az árusokat szét­
osztanák az uj piacokon, egyre- 
alig esne tiz-tizenot Legnagyobb 
baj az, hogy nincs vidéki árus. 
Mindössze Derecske, Peres, Sam­
son, Újfalu községekből szállíta­
nak számottevő piaoi árut Debre­
cenbe s ha a debreceni árusokkal 
statútum alapján rendelkezni is le­
hetne, az egyes piacokra beoszt­
hatnák őket, kevesbbe volna lehet­
séges, hogy a falusiakat rendeljek 
különféle piacokra. Különben is 
mindegyik másléle árut hoz es 
akkor vagy az egyik, vagy a má­
sik piacon történhetnék meg, h gy 
a közönség nem minden piaci szük­
ségletét találná fel. ,

Körner Adolf tanácsnok érve­
lései mellett az ankett lagjai arra 
az álláspontra helyezkedtek, hogy 
Debrecenben még is szét kell osz­
tani a piacot. Nem ugyan kötele­
zőié»’, de legalább is úgy, hogy 
több” piactér jelöltessék meg s min­
den árus azon üthessen sátort, a 
melyiken éppen akarja.

Az anketten négy uj paciért 
jelöltek meg. Az egyik Miki is-utca 
és Arany János utca végén, a 
másik a Szent-Auna-utca végén, a 
harmadik Hatvan-utcán, a negyedik 
Póterfia-utcán lenne.

Körner Adolf tanácsnok a
piacrendtartási szabályod »let mó­
dosításáról szóló javallat d kap­
csolatosan az ankett vem.uenyét is 
a jog- és pénzügyi bizottság ele 
terjesztette, amely tegnap az ankett 

I véleményét, a négy uj piac enge­
délyezését tette magauva. Ha tehat 

! a közgyűlés is i yen _ értelemben 
dönt, rövidesen négy uj piaca lesz 
Debrecennek.

kanyaró elhurcolása szülőknek és
sáa™i..s2';,s£M
sietett M^elTeat’élít SsjhoJj
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tűzve A műsor javarésze az inté­
zet kebeléből kerül kiL.“iefn0ykág 
és befejező szám, az eddigi szokás 
szerint az énekkar éneke °sz m *t 
is Melodrámát tog szavalni Zádor 
Ilonka, hegedű- ^ »“gorak.seret- 
tel; ezenkívül egy férfi 68 
szavalat is lesz. Felolvas y
Sándor vallástanár fog tartam. A 
meghívó már holnap megjelenik.
jÍ/vek előjegyezhetők és válthatok
Osffhy Ferenc ur könyvkereske­
désében.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

nap a ref. templomokban az istentiszte­
letek sorrendje a kővetkező: a Nagytem­
plomban prédikálni fog Létay Menyhért 
segéd-lelkész, a Kistemplomban Szarka Bol­
dizsár segéd-lelkész, a Kossuth-utcai tem­
plomban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispotály 
templomban Szele György lelkész, a Csapó- 
kertben Kovács János népiskolai felügyelő. 
n Ilomokkertben Miszti Mihály főiskolai 
senior, a szegényházban Baróthy István 
esküdtfelügyelő segédlelkész.

* Protestáns-estély. A tavalyi
tél folyamán oly szép sikert elért 
protestáns-estélyeket ez évben is 
felújítja a ref. leánynevelő intézet 
tanárkara és ifjúsága. ^ az első 
estély megtartásával azért késett 
kissé a rendezőség, mert a váro­
sunkban járványszeríileg fellépett

* Istentiszteletek a gör. kath ká­
polnában. Ma, Vizkereszt ünnepén 6 óra­
kor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 órakor 
szentnKe, utána ünnepélyes vizs^nteléa 
délután 3 órakor nagy vecsernye, 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság.

* Dr. Kemény Mérné meghalt
Dr. Kemény Mórt, a debreceni ügy­
védi kar ismert tagját, a helyivasiit 
jogtanácsosát fájdalmas veszteség 
érte. Neje, a kit Grácz me lett egy
szanatóriumban gyógykezeltek, teg­
nap váratlanul elhunyt. Este jött 
meg a távirati értesítés s hamarosan 

i szétterjedt a szomorú hír, mely 
részvétet keltve széles korben. 
Családjának tagjai tegnap mar el 
is utaztak a korán elhunyt nemes- 
szivü, jótékony úrnő temetésere.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Éles Mari ev. reí. 2 eves, Bállá Juliánná ev. 
ref. 17 éves, Fehér Irén ev. ref. 4 hónapos, 
Vedres Zsuzsánna ev. ref. 3 hónapos, Dihen 
János ev. ref. ó2 éves, Fortin Margit ev. 
ref. 2 éves.

* Tóth Kálmánt szabadon bo­
csátották. Néhány hót előtt véres 
eset színhelye volt a salétrom-utoai 
korcsma. 'J'oth Kálmán asztalos- 
segéd revolverből lőtte meg a 
korcsmárost, aki hosszú ideig fe­
küdt utána válságos állapotban. 
Tóth Kálmánt letartóztatták és teg­
napig vizsgálati fogságban volt. 
Tegnap azonban a vádtauács hatá­
rozatából addig, amig ügyében íté­
letet hoznak, szabadlábra helyeztek.

* Utasó katonák. Az éjjel 350 közös 
baka szállotta meg a vasúti állomást. Szat- 
márról jöttek és Egerbe utaznak a reggelt 
vonattal. Az éjszakát az állomáson töltötték 
a derék, szálas hevesmegyei fiuk.

* A vándorkiállítás sorsolását f. hó
16-án Gyöngyösön megejtették. Kisorsolta- 
tott 1 főnyeremény és 9 nyeremény, a kö­
vetkező sorrendben: Főnyeremény: Füredi 
Richard „Erős Jancsi“ cimü bronzszobra, 
nyerőszám 1049. 1. nyeremény Barsi Adolf 
„Pihenő hely“, olajfestmény, nyerő szám 0227. 
II. nyeremény Greoskay Endre „Füzfasor 
őszszel“, pastell, nyerő szám 0006. 111. nye­
remény Liipola György „Szegények", gipsz­
szobor, nyerő szám 0279. IV. nyeremény 
Kende István „Délutáni nap“, olajfestmény, 
nyerő szám 0993. V. nyeremény Koroknyaj
Ottóné „Füstös konyha“, olajfestmény, nyerő
szám 1127. VI. nyeremény Murányi Gyula 
„Öreg asszony“, gipsz-szobor, nyerő 6záiB 
2783. VII. nyeremény Nagy Lázár »Virágos 
udvar“, olaifestménv. nyerő szám osuo.
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VIIL nyeremény Busch Á pád „Bércek közt“, 
olaj festmény, nyerő száui 2594. IX. nyere­
mény Bakos Tibor „Erdő széle*1, vizfest 
mény, nyerő szám 3098. Ä kihúzott sors­
jegyek tulajdonosai sorsjegyeikat küldjék 
be a Műcsarnokba (Budapest, Városliget), 
mely a kisorsolt műtárgyakat címűkre meg­
fogja küldeni. A folyó évi január hó 31-ig 
át nem vett műtárgyak az illető város tu­
lajdonába mennek át. Itt közölj ik egyéb 
ként, hogy a vándorkiállítás a legteljesebb 
sikerrel járt Elkelt a kiállított műtárgyak 
(225) közül 154 darab 63 ezer korona értők­
ben és pedig a kiállító 110 szerző közül 
88-tól.

* A kávéárak csökkenése. A kávé-
piacon a kávéárak csökkenése még mindig 
nem érte el a végső határt* Az árak csők- 
kenésének az oka abban rejlik, hogy a 
brazíliai kávétermés sokkal nagyobb volt, 
mint amennyiről a jelentések szóltak. A 
brazíliai kormány, mely a kavéárak csökke­
nésének feltartóztatása végett már mintegy 
kétmillió zsák kávét vásárolt, _ újabban be­
szüntette közbenjáró vásárlásait, mert a ko­
rábbi átvételekkel nem tudott a kávé ár- 
képződésére kedvező betolyást gyakorolni. 
Hamburgban a kávéárakat a tavalyi 37 
filléres árral szemben most 29 fillérrel 
jegyzik.

• Emlékoszlop a füvészkert 
ben. A debreceni fü vész kertben a 
Diószegi és Fazekas Mihály füvósz- 
könyvének száz éves fordulója al­
kalmából a magyar természettudo­
mányi társulat, a Csokonai-kör és 
a főiskola emlékoszlopot állít, ame­
lyet május havában fognak lelep­
lezni. a kollégium pénztára a iu- 
vószkert rendezésére 500, az emlék­
oszlop költségeire pedig 200 koro­
nát szavazott meg.

még ilyen talányok fejtegetésére is rákény­
szeríti őket becsületes kötelessé^tudásuk. 
Tegnap is akadt e y levelük s dicséretükre 
legyen mondva, őtlo'"'on fedeztük fel a ta­
lányos címzést. A lev -1 elme ez volt:

„T. Cz. Labács Juliskának, Deb­
recenben, a 68. szóm alatt abban az 
utóéban, ahol nem kőtik be a lúnalc 
a szájat“.

A postán szépen kisütötték, hogy a 
magyar közmondás szerint a nyomtató ló­
nak nem kötik be a száját. Ergó, a levél a 
Nyomtató-utoába szóL És ki is kézbesítet­
ték a levelet annak rendje s módja szerint 
pontosan.

* Szentpétery Ferenc ügye.
Megírtuk, hogy Szentpétery Ferenc 
volt rendőrkapitány fegyelmi ügyét a 
közigazgatási hatóság miniszteri határo­
zat kapcsán áttette a kir. ügyészséghez. 
A királyi ügyészség viszont a vizsgáló- 
bírósághoz terjesztette az iratokat, ahol 
az ügy tanulmányozása tegnap nyert 
befejezést s a \ izsgálóbiróság elren­
delte benne a büniigyi vizsgálatot.

* Kitiltották Debrecenből. Ismert 
alakja a rendőrségnek Dódai Uajos nevű 
csavargó. Ez a notórius alak különösen 
nagy előszeretettel szokta játszani a kártyán 
az úgynevezett „nasi vasit“, vagy hol _ a 
pirost és ilyenkor egymásután losztja ki a 
parasztéraoereket, akik a nyerés vágyává 
ülnek le vele játszani. Ilyen hunéért több­
ször súlyosan megbüntették Dódait es ki 
tiltottá* örökre a városból. Mindennek da­
cára Dédai ismét visszatért a városba es 
állandóan a vasút korul csavargóit. Tegnap 
az állomáson egyik rendőr felismerte és a 
központra kisérte, ahol egyelőre büntetést 
mértek rá, azután pedig ismét illetőségi 
helyére toloncolják.

ssám alatt

* A debreceni izr. hitközség tag

tatnak figyelmébe. A debreceni izr. hit- 
■özség adokivető bizottsága ezennel értesíti 
a debreceni izr. hi k /.ség adófizető tagjait, 

miszerint az 1907. évi adókivetés céljából az 
ftuszes tagokat különböző osztályukba so- 555*2 oasUlyozáii lai-nomot a m„ 
naptól kezdve f. évi január 27-is « hllk™' 
Ségi irodában (József kir. herceg-utca -6. 
sz. emelet) közszemlére kitette, ahol az osz­
tályozás elleni felszólamlások f. ^T1 J‘anu'r 
hó 27-én, délután 3 ómig írásban beadhatok, 
“agy az akkor tartandó bizottsági ülésén 
személyesen is előadhatók.

* Fáznak az újoncok. Néhány 
nap óta nagy tömege vonult be az 
lioncoknak a 39. gyalogezred itt 
maradt századaihoz. A katonák egy- 
részének, mivel sok rezervista is 
vonult be, a Nyúláson levő burák­
ban adtak helyet. De csak helyet 
meleget nem. A város nem tud fut 
adni s a szegény katonák, künn a 
vékony falakkal bíró havakban di­
deregnek és szenvedik a hideget.

• Tolvaj legények. Három fiatal 
legényt tartóztatott le tegnap a osendőrsóg, 
•ifik hosszabb idő óta állandóan dézsmálták 
Feldmann Dániel nyersbőrkereskedő vágó­
híd melletti raktárát. A három fiatal bűnös 
Gombos Sándor, Elek Lajos éa Mé hW* 
töredelmesen beismertek mindent, be al 
5JZ hogy rövid idő alatt 136 korona értékű 
bőrt loptak össze, amit egy tanárnak ^ 
el A cseudőrség a tímár lakásán huzkuta 
táét tartott és itt meg is találták a P 
bőröket.

* A debreceni posta dicsérete, Ha
ogy a nagyközönség betekintene a P°® 
levélforgalmába, sok badar címzéssel talál 
kozna Némelyik fölér a legkörmönfontabb 
ezótalánynyal, vagy l.e'ürejtvénynye _ 
nem elér, hogy a szegény postások a h
lömre ' ül! n e eleket beosz! unt, kézbesítő-i, 
pontosan rendeltetési helyére juttatni, ue

* Lezuhant a padlásról. Súlyos 
szerencsétlenség történt tegnap dél­
után a Póterfia-utoa 19. számú ház­
ban. Nagy Agnes cselódleany let 
rán ment a padlásra, de lejőve 
megcsúszott és leesett. Különösen 
a fején sérült meg súlyosan. A 
mentők beszállították a kórházba, 
ahol dr. Kuzraan Lipót részesítette 
első segély ben.

* Az Erzsébet nSegylet február 6-án 
tartandó táncvigalma iránt igazán nagy az 
érd *10 lés. Erősen bizonyítja e/t, hogy a 
pallói ■ okát már elkapkodták s a családi és 
szeméiv-jegyek is nagyszámban keitek el.
A bál egyik színes és ked>es érlekessf ge 
les/ a menüett, amelyet bájos leányok és 
deli ifjak rokokó kösztumben fognak lejtem. 
De a rendezőség kedves emlékről is gon­
doskodott. A táncre .d ugyanis a szokások­
tól éli érő lesz. Minden táncrendre egy-egy 
szép leány fest egy rózsát. Ezek a tánc­
rendek bizonyos, hogy nagyon kapósak 
lesznek.

* Uj költemények. Hortobágyi Ernő 
debreceni joghallgató január havában e.-y 
kötet verssel lép a közönség elé, mely ko 
tét 1 kor. 50 fillér árban megrendelhető a 
gyűjtésre felkérteknél vagy magánál a szőr­
űénél, (Szent-Anna 40).

* Tgaisz Arthur, élőbb Pongráoz Géza 
paplikereskedésebeu üzlctátaiakitás miatt 
raktáron levő régibb donozos levélpapírok, 
tontatartók, kottapapír, kepeit ramaval, íesto- 
minták stb! leszállított áron adatnak el.

* Egy modern étterem. Hogy Deb­
recenben ma mar milyen magas nívón áll 
az asztalos ipar, semmi sem bizonyi J® J ’
ban, mint az a fényes, modern meglepően 
szép étterem, amelyet kovács Gyula debre­
ceni müasztalos a Geiger-palota részére ké­
szített. Az egész nagy éttermet köröskörül 
mahagónim iából készült lampen, citromfa 
betétekkel veszi körűi ; a secees.ós fadísz 

, sötétvörös csoportjai közül tryönyorüen emeL 
í kedik ki a modern ebédiöszekrr ny,

Véletlen szerencsétlenség.
Az elsült revolver.

Kutyára célzott, magát lőtte meg.
Súlyos szerencsétlenség történt 

pénteken délután Hajdúszoboszlón, a 
vágóhíd udvarán. A szerencsétlenség 
véletlen müve, maga az áldozat tigyet- 
ensége okozta.

Egész nap a vágóhídon dolgozott 
Szatmári Józszef 34 éves, nős, három 
gyermekes családapa. Miután a friss 
hus-szagra kóbor kutyák gyűltek össze 
v vágóhíd körül, elhatározta, hogy kö­
zibük lő és elriasztja őket.

Bement a revolverért, kihozta. Mis 
kor lőtt, megbotlott, de nem esett el. 
A kezében, amely zsíros volt, meg­
csúszott a fegyver és a kutyák helyett 
keresztül lőtte a baltenyerét és a bal- 

ciét.
Súlyos sebesülten hozták be az 

esti vonattal a debreceni közkórházba. 
Állapota súlyos, mert a lábsebébe pisz­
kos bőr és ruhafoszlányok is ha­
toltak.

táviratok.
Polónyi expozéja.

Budapest, január 18. A kép­
viselőház holnap kezdi meg az 
igazságügyi tárca tárgyalását. Po­
lónyi Géza igazságügyminiszter be­
széde iránt óriási az érdeklődés. 
Az igazságügyi költségvetés tárgya­
lásánál a demokraták nagy táma­
dásra készülnek.

Lengyel Ugrón ellen.
Budapest, janur 1& A fővárosban köz­

beszéd tárgya az as óles, sőt goromba hangú 
arnadáe, amelyet a „Nap“ ma esti száma 

közölt Ugrón Gábor ellen.
Márkus a Halmos-ügyről.
Budapest, jan. 18. Márkus Józset 

nyugalmazott főpolgármester ma 
kijelentette, hogy semmit sem tud 
a Halmos-féle vadak mibenlétéről.

Apáthy István 48-as.
Budapest^ január 18. Apáthy István

kolozsvári ígyetemi tanár, a WgKetleneégi 
és 48-as partoa kültagul jelentkezett

Tengerbe sülyedt váron
London, január 18. A földren­

gés által elpusztított L
ros a tengerbe fog sölyedm. A Ti­
ros sülyedése egyre tart. A tenger­
fenéken is nagy változások tör-
éntek. Katonai tanácskozás.

Becs, január 18. A nef r6g nepekbao. 
tett katonai szaktauaeekosá^ *£,*. 
fogják megtartani a kirWv c no*

l
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Választások Ausztriában.
Bécs, január 18. E hó 28-án 

feloszlatják a Reichsrathot és az uj 
választásokat már az uj választási 
törvény alapján fogják megejteni.

Kihallgatáson a királynál.
Bócb, jan. 18. Ma délben fél 1 órakor 

kihallgatáson volt gróf Zichy Aladár minisz­
ter a királynál. A folyó ügyekről tett je­
lentést.

Elfogott rablógyilkos.
Komárom, január 18. A tanuk, 

akik Fleischmannc rablógyilkosát 
menekülni látták, az elfogott Gyári­
ban felismerték a menekülőt. Övári 
önnek dacára tagad. Letartóztattak.

Három milliós csőd.
Bécs, január 18. Spitz Arnold 

automobilgyárost, aki 3 millió pasz- 
szivával csődöt mondott, ma hamis 
bukásért letartóztatták.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Tolvaj csavargó. Állandó lakója a

Deák Ferenc-utcai törvényszéki fogháznak 
Molitoriusz István 19 éves csavargó. Dacára 
fiatal korának, élete javarészét a börtönben 
töltötte el. A múlt év december havában 
betört Újvári Sándor dégenfeldtéri férfiszabó 
üzletébe és onnan 209 korona értékű holmit 
akart elemolni, de a közelben álló rendőr 
észrevette a lopást és Molitoriuszt a köz­
pontra kisérte, a hol letartóztatták. Ezen 
újabb tettéért tegnap a büntető törvényszék 
9 havi börtönre Ítélte. Felebbezett.

§ A besurranó tolvaj. Bihari Mátyás 
püspökladányi csavargó a múlt óv nyarán 
belopódzott Schvarcz Béla ottani korcsmáros 
szobájába és onnan ogy aranyláncot órástul 
együtt ellopott. A törvényszék 2 havi fog­
házra Ítélte.

§ Tolvajnak nézték. Magánosok 
elleni erőszak bűntettével vádolva állott teg­
nap nyolc ember a törvényszék előtt. A 
múlt óv november havának egyik éjjelén a 
vaggongyári munkások telepén haladt la­
kása felé Kolozsvári József csizmadia mes­
ter. Ballagása közben egy kutya megtámadta 
és megakarta harapni. Kolozsvári hogy ele­
iét vegye a harapásnak, a kezében levő , 
bottal ráakart ütni a kutyára, de a bot ki- ) 
repült a kezéből, úgy, hogy a munkások 
udvarára esett. Kolozsvári beakart a keríté­
sen menni az udvarra, hogy kihozza a bo­
tot de eközben a munkások, abban a m- 
szemben, hogy tolvaj, megtámadták es ala­
posan elverték. Ezen tettükért tegnap vonta 
felelősségre a törvényszék őket. Dantsics 
Imrét, Dzsobok Ádámot, Aranyosi bándort, 
Viséta Kálmánt és Kovács Józseíet nyolc- 
nyolc napi fogházra, Röge Józsefet _0 
korona pénzbüntetésre ítélte• Két vádlottat 
a törvényszék felmentett.

Sóvágó kelepcében.
Elárulta magát.

Sóvágó Jánosról, a Debrecen 
vidéki rablások vakmerő vezéréről 
mindenki nagyon jól tudja, hogy 
konok tagadással igyekszik segí­
teni nehéz helyzetén.

Eddig nem hozta ki a sodrából 
semmi, a vizsgálatok során hiába 
törtek meg bűntársai, hiába zúdul­
tak ellene a bizonyítékok, hiába 
vallottak rá cinkostársai, a vén, 
megrögzött rablóvezór megmaradt 
tagadása mellett. A bizonyitékhal-

DBBBBCEMI UJSAO

mázon kívül még a szembesítés 
sem használt, Só vágó mindég es 
mindent tagadott.

A vén bűnös amúgy sem ment 
semmire a tagadással. Az igazság­
szolgáltatás büntető kezét nem ke­
rülhette ki. Kiderüli rá minden és 
most ő maga is elárulta magát.

Sóvágó János börtönében tit­
kon levelet irt, amelyben Erdélyi 
nevű bűntársának mondja el, hogy 
mihez tartsa magát. A levelet pedig 
arra a hivatalos végzésre irta, __ a 
melyet bűnügyében neki a fogház­
ban kézbesítettek.

Sóvágó ezt a levelet egy rab­
társával akarta bűntársához juttatni. 
Csakhogy a vén rablóvezór szá­
mítása nem ütött be. A debreceni 
kir. ügyészség fogházában olyan 
éber felügyelet uralkodik, # olyan 
szigorúan figyelik pillanatről-pilla- 
natra a foglyokat, hogy minden 
ilyen s más manipuláció hiaba
való. , . , , .

Sóvágó levele a bíróság ke­
zébe került s a vén haramia min­
den tagadását lerontja.

HÍREK.
Halálos elgázolás a ferencvárosi 

pályaudvaron. Illés József 25 éves fékező 
tegnap a ferencvárosi külső pályaudvaron 
egy rendezés alatt levő vonatnak hágcsójára 
felkapaszkodott abban a pillanatban, a mi­
kor az az egyik áthidaláson ment keresztül.
A szerencsétlen embert a vonat a vasúti 
hid karfájához úgy odanyomta, hogy súlyos 
belső és külső sérüléseket szenvedett és 
kevéssel később a Szent István-kórházban, a 
hová a mentők szállították, meghalt.

Nemesség-adományozás. A király 
Tolnai Antal királyi tanácsosnak, az igaz- 
ságügyminiszteriumi számvevőség igazgató­
jának és törvényes utódainak, sok évi buzgó 
és sikeres szolgálata elismeréséül, a magyar 
nemességet a „Pasaréti“ előnévvel díjmen­
tesen adományozta.

Szerelmese után a 
házba.

Óngyilkesság miatt ön- 
gyilkosság.

Budapest, január 18.
A legnagyobb regényíró maga az élet. 

Nincs az az iró, aki ugz ki tudná színezni 
történeteit. íme egyike ezeknek a megható 
történeteknek, amiket az élet szolgáltat re­
génytárgyul.

Györgyi Mari oselédleány egy Cserhát- 
utcai kereskedőnél szolgált. Tegnap délután 
asszonya valami miatt rápiritott és az érzé­
keny lelkületű leány elkeseredésében maró­
lúgot! ivott. Eljött a doktor — amint ez 
már szokás — és szegény Györgyi Marit 
beszállították a Rókusba.

' Eddig a történet mindennapos. Nem 
úgy a folytatása. Györgyi Marinak kedvese 
volt. Lynka Ferenc húsz esztendős cipész. 
A fiatalember megtudta a dolgot. Egyben 
abbahagyta munkáját és sietett a Rókusba. 
A portás azt mondta, ilyenkor nem lehet 
beteget látogatni. Ment a rendelő orvoshoz :

— Engedje meg, doktor ur, hogy meg­
látogathassam azt a leányt, akit nemrég be­
hoztak.

De az orvos sem adhatott erre en­
gedőimet. Lynka szerelmes szive nem 
tudta elviselni, hogy ne láthassa ked­
vesét Ki tudja, láthatja-e valaha? Egy 
darabig ott őgyelgett a kórház körül, 
hogy miképp juthatna be. Végre megtalálta

a módját. Megtakarított pénzén re^lvert 
vett és mellbe lőtte magát. Azonnal jöttek a 
mentők és a Rókusba vitték,

Alig volt eszméleténél. De ®1^or a 
betegek szobájában ott látta feküdni egy 
szomszédos ágyon Györgyi Marit, gyöngé­
den fordult hozzá: TT„ „

— Hogy vagy Manozikám? Ugy-e,
meggyógyulsz ? ______

Ingatlanok forgalma.
Szántó Győző és neje Gészler Jeni 

veszik a debreceni 7841. SZ. tjkvben foglalt 
2 hold Csige-kerti szőlőt Kohn Lipóttól
11250 korona. . , ,

Ungerleider Gábor veszi a debreceni 
8566. sz. tjkvben foglalt gőzmalmot Bárány 
Mór és neje Fürst Bertától 76000 kor.

Baranyi István veszi a debreceni 7092. 
sz. tjkvben foglalt Szent-Anna-utca 54. sz. 
házat Rác Sámuelné Vértesi Juliannától 
4800 kor.

Magda.
(Folytatás.)

Amint a fegyverterembe értek, a 
Dezső főnöknője nagyot sóhajtott. Mellére 
tette a kezét s azután, mint aki bátortalan­
ságát, félelmét akarja nyilvánvalóvá temii, 
az ajtóhoz közel húzódva, alig hallható 
és erőltetett remegéssel, színezett hangon 
szólott Dezsőhöz :

— Itt vagyunk, de én úgy félek 1
— Ebben a teremben! Ugyan nagy­

ságos asszonyom, hiszen ez egy nagyon 
érdekes s hozzá igen barátságos hely.

— Itt van a pince is.
— Ott ni 1 a másik, annál a kis oldal­

ajtónál.
— Annál inkább ! Csak nem fél talán 

a boszorkányoktól, kísértetektől, vagy az 
ördögöktől ?

— Oh, nem! De félek az emberektől, 
a rósz emberektől. Ki tudja, nem küvette-é 
valaki a nagynénit ? Ki tudja, ha minket 
útjában talál, nem támad-e nekünk ?

— Ah, ne féljen ön asszonyom! Adja 
át nekem a gyertyát. Majd én megyek elől. 
Én nem félek s azt íriszem, hogy .ön sem 
fél, ha az ón oldalam mellett van. En min­
den körülmények közt megvédem. Ha kell, 
az életem árán. No, no. . . ne féljen, erre 
nem kerül sor. Merre is van az a pince?

— Erre 1 Erre. . . Csodálatos az, hogy 
mennyi bátorságot öntöttek az ön szavai 
belém. . . Mindjárt, mindjárt megmutatom 
és felnyitom az ajtót. .. De ön megy ám 
elől. ...

Én, én, csak ne féljen, csak bátorság 
nagyságos asszonyom. . .

— Hejh, ha tudta volna Dezső, hogy 
mindez csak ravasz játék. Nem félt az az 
asszony, Legjobban tudta, hogy nincsen 
mitől. Ámított, játszott, félrevezetett, da a 
lelkében, szivében tele volt örömmel, hogy 
most diadalmaskodik.

(Folyt, köv.)

Debrecenben, a főtér legforgalmasabb 
» helyen egy nagy

modern üzlethelyiség
I nagy kirakatokkal, alatta le;vő világos I pinceraktárral azonnal kiadó. Értekezhetni

Fekete Jakab,
nri divat üzletében Debrecen.

Eladó ház.
Ä Csapó utcai részben, óriási nagy te­

lek, két utcárá nyúlik át. Van rajta többrend­
beli lakosztály, igen jó meneteli! vendéglő és 
lakatos műhely, — két kocsi szin, istálló hat 
lóra, szivattyús kút, pince etb. Ara 8200 írt. 
Felvilágosítást nyuj a Nagy Lajos Első Deb­
receni Adáfevételtközvetitő Irodája Csapó-u. 13

1
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főonoflán «Somassy8
m Debrecen, Klstemplombaxár. 3K'

O.ilsl választék érkezett

valódi Perzsa és 
keleti szőnyegekben

Indiai nyomat — Indiai hímzés 
Parawanok — Papucsok ntb.

japán is Perzsa klVSoUgcsségck 
! M kirakatainkat meglekM.

1 OLCSÓ ÁRAKI

ft."" "**

MODERN LAKÓHAZAK VILLÁK
valamint egyébb

épületek tervezését
és felépítését, művelést 
épülelbecslest stb. vállal,

pavlovHs Károly
•• * *ij>MaAi

A Harti)st-Crtn)^
arcszópitö és bőrápoló kenőcs^

mely teljesen ártalmatlan 1 
és sem higanyt, sem olmot 
nem tartalmaz, a legrövi­
debb idő aiait megszüntet 
mindenféle s-rplőt, májfol­
tot, pattan st, bőratkát, 
(mitesser) s bőrbajokat Ki­
simítja a ráneo^odni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
és üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arcra.
Nem zsíroz, tehát nappal 
ia használható. —• Hatása

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-CrémB 1 k.

Készttóhelye s főraktár
MtHALOVITS JEHÖ öV-ra

Debrecen, Főpiac 31., 
városházzal szemben.

Kedvező vétel.
A Barosay malom mellett levő, LopW. 

Tstvánés neje tulajdonát képező thaz, mely­
nek ára 3000 írtban volt Ali körülmények miatt ma 5dOO Mért 
Uamban megkapható. C'náai na£?: z^ji álló 
rendbeli egy szoba, konyha, epáj 
lakosztály, nj épület igen száraz laktoo 
legfinomabb cser téglából ép tv 
te ővel fedve. Kedvező fizetési 
vebb felvilágosítást uyuit a Nagy »J 

Első Debreceni Adásvételt közvetítő Irodája”
Csapó utca 13- szám.

műépítész
Stireren, Xossuth-utca 28. szánt.

Tudomásul.

15 ezer kórouáért eladta.

Szabó Lajos Fiai cég
„na Debrecen, s—

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
hol

Szőnyegek, csipke és szövet 
függönyök, applikált stórok. 

Agy és asztalterítők, flanel takarók 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplanok, matracok 

Kést nil- is tért tehérnemaek 
»8 Menyasszonyi kelengyék.
jutányos szabott árakon beszerezhetők

Kirakataink állandóan a legutolsó dlralot tüntetik fel.

a Székely János áosmeeterég ne^e tulajdonát 
képező és a Vilmos lakUvny*0^on 2
levő gyönyörű szép na^,^lkg U’ bejárattal, 
elkülönített udvar van g méteres té-da istálló 
Hat rendbeli lakosztály,8 .-b6l vaQ építve
Az épület slegfl-omabb «glabó.

2bn;°.r,*-A"sr áss, , 
SSÄ„*ÍE >

ff“1'“1, "iKvi’l.Vuzv.Utó "'lw»b*n' 
Cunpó-t.tr' 13. szám-

Szöllőtelepitésre
.A 49 kat hold homok, ezidőszinnt szán-

Ä srrvk.°;
zel a varoshoz. Ära ‘l0-da l;ztba konyha, fél-
rajta épület is és pedig Vehetővel

I pitósre alkalmas foldhoz. _

P» ~ e s
Vidéki Polgárok!

KI akarta Intézetünk képviseletét 
átvenniI

Esetleg, mint mellékfoglalko*
zás is űzhető. Biztos Jövedelmi
forrás méa nők gázőre is. Kí­
vánatra tervezetet kuldime 
sorsjegyek részletffzetősre v ilé 
eladásról.- I

Judapcsti polgári Takar ékpént ár rt. |
Budapest Kerepcsl-ut 40. «|

Mélyen leszállítóit
9 árak

különösen klemelendök:
75 cm. szóles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek metere uo.,

28* és 32 kr. . , ^ »k
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75.,
lSO^cn?0 széles tiszta gyapjú kockás 

Cheviot 70 kr.
1 drb. mosó zehr blúz 70 kr.
1 dtb flanel blúz 2 írt.

fekete és színes jérjtnyakkendók
óriási választókban, feltűnő olcsó arban.

tyarad$kok felárban-

■. Szabó Lajos Fiai,*
Jb vászon, divat és szónyegáruház^^

Eladó gyönyörű úri házak
rendbeli^ri

kút,“ egészen uj épület, igen nagy
Ára Amamk ^Baross utcában levő a számú

reudbeli lakosztályul, minden mellókhe^ 
séggel. A lukasban cserép és vaskaiyna 

ra 14 ezer forint. .
Részletes felvilágosítást nyújt a

. Első Debrecem Adiaveten
HaSV Lajos közvetíts Irodája Debre-

Ä1 cen Csapé utca 18. szám. 

Dr. Rózsa Ignác
Az emésztőszervi,-
hólyag,- vese- és 
nemibetegségék szakorvosa.

Nyáron lütúöonos Karlsbaúban. 
Honitól Jtatvaa «tea 42. 
Délelőtt 8-10 és 8. «• 2-4.

SZÖNYEGHAZ!
jjl Valódi Linóleum h|
5 I átdolgozott modern mintával ^I (mintája tehát nem kopik le) "
Jj3 I további

81 bőrvászonQ I és

viaszosvászonÖl abroszokI uagy választékban
4Q T kaphatók

£ gosznay ]. és Társa
wi I szönyegáruházabas ̂
Debrecen Kossuth- tca
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Levelezés*
EGY fiatal barna varróleány ismeretség hiá­

nyában szeretne megismerkedni hozzáillő fia­
tal emberrel. Levél „Kaland kizárva“ jeligére 
kiadóba küldendő.

Ajánlat.
100—110 szekér jégre való jégverem kiadó. Ér­

tekezhetni Debrecen Szálló házmesterénél. 416
„C“ napra egy alsó családi páholy a második 

fél szézonra kiadó. 400
EGY tanuló fizetéssel felvétetik Darvas Miksa 

fiiszerüzletében Teleki utca sarok. 399
BOR-SÉPRŐT bármily mennyiségben veszek és 

fölvállalom kifőzni és ki préselni. Goldstein 
Mór Meete. utca 42. 310

JÁMBOR Zsigmond kárpitos, sraiongarnitura 
behúzást, díványokat, madracokat, nj meg­
rendeléseket, javításokat jutányosán vállalja. 
Meszena utca 2. sz. Kész díványok kaphatók.

418
KIADÓ két «zoba, konyha, fáskamra, szép ud­

var, jó viz van. Nap-utca 5. 423
TALÁLTATOTT egy agár kutya. Tulajdonosa 

átveheti Csap-utca 62. sz. 425
KÉT szobás utcai lakás i'ebr. i-re átadó. CÜm a 

kiadóba. 430
CSINOSAN bútorozott külön bejáratú szoba 
j'ebr. 1-re kiadó. Kossuth-utca 58. szám 6-ik 

"ajtó szám.
1TÁC utca 46. sz. három szobás lakás minden 

órán kiadó. 428

SE C E S S I 0 S
Inga és salon órák, pontos 

iii zsebórák és szép ékszerek lég­
ii olcsóbban KÚRIÁN GYULA 

jjfeg órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.
HÁRISNYAKÖTv/ IPAR VaLLALAT. Haris-

nyák kötése és fejeiére felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

HÁJ!-HAJ! liajfonatok, parókák, haj betétek,
copfok, frizettek jutányosán, mindennemű haj­
munkákat készít Bocún Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

BÁJÁT termelésű martinkai bor litere 30 kr. 
10 li'erenkint 26 kr Szent Anna-utca 30. alatt 
kapható. _ ______ 164

BÚTOR, varrógép, tükör, képek, férfi és női- 
ruhák legolcsóbban Keisernól kaphatók heti 
1 kor. részletre. __________________82

11 HOLD szántóföld a Nagy Cserén kiadó. Ér­
tekezhetni Csapó utca 1Ö5. ______ 431

KIADÖ iizlethelyeség Árpádtér 39. 83

Kereslet*

FIATAL bolti szolga felvétetik Ullmann Sala­
mon fűszer nagykereskedésében Piac-utca 81. 
szám. _____________________ ______ 417

6 hóid szőlőre képzett vincellért keres. Trón 
Gyula gyógyszerész Ujfehórtón. 379

HAZÁT keresek megvételre esetleg bérbe, aján­
latok „Házvétel és bér“ cim alatt a kiadóba 
leérek, a vételár megjelölésével. 269

ÉGY magánosán álló idős nyugalmazott állami 
tisztviselő, magánosán álló müveit úri nőt 
keres háztartásának vitele céljából. Debrecen, 
Vargakort II. járás 72. sz, Ugyanezen ház 
kedvező feltételek me'lett örök áron eladó. 520

ÜGYES kézi ős tanuló leányok azonnal felvé­
tetnek Piac 52. sz. Nőidivat terem. 424

CSINOSAN bútorozott szobát a főtéren azonnal 
kivennék. Cimet kérem a kiadóba leadni 4‘„9

NYÁRI lukast keresek nagy erdőn vagy kelle- 
lemes kertben. Neumann M. ruha üzlet Piac­
utca 54. sz. 427

Eladás*
ELADÓ a Lorúntffy utca 27. ez. ház jutányosán 

Feladva a Nagy Lajos „Első DebrRecni Adás- 
yóteltközvetitö Irodája“ által Csapó-u. 13. 384

ELADÓ a Veres utca 13. ház családi körülmé­
nyek miatt jutányosai. Közli a Nagy Lajos 
„Első Debreceni Adásvételtközvetitő irodája“ 
Csapó utca 13. ___________________

ERDÉLYI finom almák Hatvan |utca 41. szám 
alatt nagyban és kicsinyben eladó. 414

ELADÓ szép ház Baross utoa 12 Értekezhetni 
Csapó utca 71. _____

KÖZVETLEN a Kossuth utcai temető mögött, 
Kónya telep 31. tz alatt 14 drb fejős tehén 
együtt vagy egyenként eladó. Ugyanott 14 
kát. hold tanyaföld bérbe kiadó. Dinnyések­
nek igen alkalmas. 426

EGY nyolcas cséplő kazán eladó jó feltétellel. 
Értekezhetni Piac 41. az emeleten. 431

FODRÁSZ üzlet más állás miatt azonnal eladó. 
Cim a kiadóba. 

Ma

fánk-, hurka- és zeneestély
lesz

Jííárton Zajos vendéglőjébe
BJyil utca sarok 2. szám.

mm&mm
mühangszerkészité

♦
Főüzlete

Plac-u. 63. Szí.- 
Anna-utcával szemben.
Fióküzlet Józs, kir, hg. 
utca 2. sz. Saját ház.

Cimbalom vétel­
nél díjtalan taní­
tás. Kitűnő hurok. Iskolahegedük 7 koro­
nától. Nagy vonós hangszer-műhely, min­
denféle hangszerek javítását elfogadom. 

Gramafonok, a világhírű The gramaphor.o & Co. 
Typseklter SL D. lomezek. Mindenféle hangszerek 

részletfizetésre Is.
Zongora hangolás vidéken is.

NoiDokkertbto
az I. járásban [eladó 300 négyszögöl termő 
szőllő, igen szép és uj téglaépülettel, cserép­
pel fedve, 2 szoba, konyha, kamara, terasz és 
pincéből álló csinos lakosztállyal, van hozzá 
fáskamra, sertésól és az udvarban jóvizü szi­
vattyús kút. Ara 2600 frt Bővebb felóilágo- 
sitást nyújt a Nagy Lajos „Első Debreceni 
Adásvétel;közvetítő Irodája“ Csapó-ntca 13.

Jelzálog

twmólv tiitell Kezes és kezes nélküli 
y&euuílj UHUI katonatisztek, papok, ál­
lami-, megyei- és magántisztviselők, ta­
nítók, kereskedők, nyugdíj jogosult höl­
gyek, és magánosoknak 7«—20 évig 
terjedő időre tőkekamat törlesztéssel I 
Különlegesség : A párisi-bécsi enquetó ér­
telmében tőkésítjük a jövedelmet.

4%! 4%l 4%! 4%!
300 koronától feljebb I., 

***•"” II. és III. helyre földek, 
városi- és vidéki házak, nyaralók, gyárak, 
fürdő épületek, malmok, ásványvíz és 
egyébb források és kőbányák, a becsérték 
h/4 részéig.

hitel építésiéiben lévő ingatla-tpuesi nuei nokra 2 ós 3 részletbeil)
oly arányban, amily arányban az építkezés 
előre haladt!

Bank és magánadósok konvertálása í
Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan el­
sőrangú intézetek által. Elsőrangú aján­
latok! Kérjen prospektust 1 Válaszbólyeg 
melléklendő!

Meller L. Egyed.
Budapest, V. Keháry-utoa 19.

Uta
nagyon alkalmas a rövid idő 
alatt * bebizouyult

SARG-féle
egészségi.

a legkitűnőbb fog C9*ém
a tig Kay.uüi tartásához. Nem elég osak 
a fogviz a foghusra lerakodott kártékony 
tisztátalanságot nem viszi le, csakis hogy 
ha valami fog cémmel használjuk. Erre 
legjobban ajánljuk a Sarg-féle Kaladont, 
mely az egyedüli kitűnő fogtisztitó szer.

Olcsó ház
eladó igen szép kis ház családi körülmények 
miatt olcsón ós kedvező feltételek mellett a 
Csapó részben (külső utcában) tégla épület, 
cseréppel fedve, szép kis lakosztállyal, üve­
ges verenda, pince, fáskamrák, sertésól, jóvizü 
kút, külön yirágos, gyümölcsös és veteményes 
kerttel. Uj ház. Ára 2600 frti Bővebb felvilá­
gosítást nyújt a Nagy Lajos Első Debreceni 
Adásvételtközvetitő Irodája Csapó-u<oa 13. sz.

Feoyö-BorSzeSz“
(sósberszesz havasi fcnyöhivonattal.)

Bámulatos az a páratlan siker, mely a Kortuly- 
féle „FENTŐ-BORSZESZ" már egyszeri haszná­
lata után elérhető, Felülmúl cnchfirC70C7f! 
minden eddig forgalomba hozott cuoUui í ávOáli
mert nem csak magában foglalja azoknak min­
den jó tulajdonságait, hanem a havasi-fenyő- 
balzsam dús erejének szerencsés hozzáadása 
óriási mértékben fokozza hatását. A Fenyó- 
borszesz úgy külsőleg, mint belsőleg biztos erod- 
ménynyel használható s mint ilyen nélkülözhe­
tetlen háziszer. Csak egyszer próbálja meg, soha 
sem fog mást használni mint a Korbifiy-fúlo 
„Fenyő-Borsziszt", vilúdizigát minden Üvegen 

látható véd tegyem igazolja.
Családi üveg 1 K, 89 filí., Nagy üveg 80 üllér. 
Közép nagy üveg 50 í., kis üveg 24 fill. Kapható:

Mihálovits Jenő gyógyszerésznél Debrecen.

Eladó lakás.
Vidéki nagyközségben üzlethelyiséggel 

korlátolt ital és tőzsde joggal, megfelelő 
lakással legforgalmasabb helyen 4200 korona 
bank teherrel, vczetc.-; hiánya miatt azonal 
eladó. Venni szándékozók Írjanak „11000 
korona“ jelige alatt a kiadóhivatalhoz.

Eladó báz
a Patai telepen, szép kivitelű, jövedelmező uj 
épület, három utcai és egy udvari lakosztály- 
tyal, minden lakáshoz üvegezett zárt folyósó 
Jó vizű szivattyús kút. Kőkerítés. Nagy ud­
var. A tulajdonos eltávozása miatt jutányosán 
megvehető. Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
NaSy Lajos tulajdonát képező „Első Debre­
ceni Adásvételtközvetitő Irodában“ Csapó-u. 13

Farsangra
Báli kelmék,

Batlsztok,
Selyem szövetek,

Csipkék,
Keztyük, legyezők

nagy választékban

KONTSEK KORNÉL
női és úri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.
Minták kívánat) a készséggel küldetnek.

Nyomtava a körfotí,..gépen a Debreceni Újság nyomdájában. (Tulajdonos: Than GynlaJi


